
 
TRANSCRIPCIÓN PENDIENTE DE 

CORRECCIÓN. 
 

BORRADOR PREVIO A LA EDICIÓN DEL 
DIARIO DE SESIONES 

 

 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN 
 

Sesión celebrada el día 15 de mayo de 2014 

 

 

Orden del día: 

 

- Debate y votación de la moción por la que se reprueba al Consejero de Educación, 
presentada por el GP Izquierda-Ezkerra. 



D.S. Comisión de Educación   Núm. 59 / 15 de mayo de 2014 

BORRADOR 

2 
 

 
 

 
 (Comienza la sesión a las 17 horas y 16 minutos.) 

 Debate y votación de la moción por la que se reprueba al Consejero 

de Educación, presentada por el GP Izquierda-Ezkerra. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Buenas tardes, señorías. Vamos 

a dar comienzo a la Comisión de Educación que tenemos convocada a esta 

hora, con el único punto del orden del día, que es “Debate y votación de la 

moción por la que se reprueba al Consejero de Educación”, y viene 

presentada por un único grupo, por Izquierda-Ezkerra y, para ello, le vamos a 

dar la palabra a su portavoz, a la señora Marisa De Simón. Cuando usted 

quiera, tiene la palabra. 

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Eskerrik 

asko. Buenas tardes, de nuevo.  

Bien, esta moción tiene un solo punto. Es una moción reconvertida 

porque tenía tres puntos anteriores, pero, como se dio otra moción de Bildu 

en un pleno pasado, solo se mantuvo el punto número 4. 

Esta es otra de las cosas que han venido a este Parlamento varias 

veces y, además, en un solo mes o en mes y pico. Quiero recordar todo este 

conflicto con la financiación de las escuelas infantiles del primer ciclo de 

Educación Infantil de titularidad municipal. Han sufrido un recorte del 30 por 

ciento hace bien poquito y la verdad es que aquí, igual que en la sesión 

anterior, en la comparecencia anterior, hay un problema de alto de 

procedimiento, como del propio recorte en sí, porque se produce una circular, 

que llega el 1 de abril a todos los Ayuntamientos, donde se les pasa un 

convenio para firmar, donde aparece esa reducción del 30 por ciento en la 

financiación de las escuelas infantiles que correspondía, hasta ahora, al 

Gobierno de Navarra. Pero, además, es que no determina qué va a pasar con 

ese 30 por ciento. 
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El 23 de abril, se manda otra circular a los Ayuntamientos, donde se 

dice que, si se firma este convenio del 70 por ciento, no quiere decir que se 

renuncie a la posibilidad –si hay disponibilidad presupuestaria– de alcanzar el 

30 por ciento restante. 

El Consejero de Educación, el 30 de abril, asumió que no tienen 

garantías, que no pueden garantizar ese 30 por ciento para este año de 

ninguna de las maneras. Mostró su pesadumbre, su pena y disgusto por no 

poder adquirir ese compromiso, pero tampoco presentó ninguna medida para 

aumentar la recaudación y poder mantener esta subvención y tampoco 

presentó ninguna medida o expuso que el Gobierno estaba estudiando alguna 

medida para priorizar este gasto de inversión que, para nosotros, es un gasto 

de inversión prioritario, y más teniendo en cuenta que el curso empezó en 

septiembre, han pasado siete meses, los Ayuntamientos han funcionado con 

la premisa de ese cien por cien que tenían para todo el curso escolar, que 

habían tenido hasta el momento y, por lo tanto, se produce, ahí, una alarma 

social enorme. 

Decía antes que era un procedimiento a traición porque, después de 

siete meses de funcionamiento, los Ayuntamientos se encuentran con esto y 

ven una situación insostenible, injusta y, además, una incertidumbre que no 

saben qué va a pasar. De hecho, hay varios Ayuntamientos que ya nos han 

mandado a los diferentes grupos parlamentarios escritos diciendo que, en 

estas condiciones, no pueden mantener ese servicio educativo para el curso 

2014-2015. Esto nos parece muy grave. 

Por lo tanto, el Departamento de Educación no se ha comprometido al 

pago del cien por cien, el rechazo a este recorte por parte del Parlamento ya 

se expresó en la moción que se aprobó en su día y en una declaración 

institucional que me parece que presentamos el 29 de abril y, por eso, 

pedimos la reprobación del Consejero de Educación.  

¿Por qué? Porque es el titular del Departamento de Educación, porque 

no ha sabido o no ha podido –nos da igual– tomar medidas o enfrentarse a su 

Gobierno para que esta inversión pudiera realizarse y, ya no solo eso, para 

poder adquirir un compromiso, a dos meses, tres, cinco, siete o diez, para que 
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los Ayuntamientos supieran que ese 30 por ciento lo iban a recibir no ahora o 

en otro momento. Porque no sé cómo piensa el señor Consejero que van a 

estar los Ayuntamientos o las familias tan tranquilas, cuando no saben cómo 

van a pagar, cuando se acabe ese 30 por ciento –que, por cierto, llega tarde–, 

no saben cómo se va a pagar lo demás. De hecho, hay Ayuntamientos, nos 

consta, que no van a poder funcionar.  

Por lo tanto, la incertidumbre que ha generado el procedimiento a 

traición, la situación insostenible en la que ha puesto a muchísimos 

Ayuntamientos y muchísimas familias nos parece que merecen la reprobación 

del Consejero de Educación por parte de este Parlamento, además de un 

recorte en un servicio educativo que es básico. Por lo tanto, pido a sus 

señorías el apoyo a esta propuesta de reprobación del Consejero por la 

actitud, las medidas y la forma de hacer que ha tenido en este asunto. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señora De 

Simón. Abriríamos un turno a favor y un turno en contra. En el turno a favor, 

por parte del Partido Socialista, señor Rascón, tiene la palabra. 

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Intervengo 

en el turno a favor, pero, en cualquier caso, hay aquí algunas cuestiones que 

yo creo que es importante clarificar. El título de la sesión, tal y como viene 

titulado, no coincide, en el fondo y en la realidad, con la propuesta de 

resolución.  

La propuesta de resolución tiene tres puntos y, por lo tanto, ya desde 

ahora, adelanto que nosotros pedimos la… (Murmullos) Perdón, yo tengo tres 

puntos. (Murmullos) 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Un momento, por favor, señorías. 

Si tiene alguna duda el señor Rascón, se la aclara la señora letrada. 

(Murmullos) ¿Aclarado? 

SR. RASCÓN MACÍAS: Aclarado lo que es, declino mi intervención en 

este turno. 
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SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muy bien, entonces pasamos al 

siguiente grupo. Por parte de Bildu, señora Ruiz, tiene usted la palabra. 

SRA. RUIZ JASO (1): Mila esker, Presidente jauna. Labur egingo dut. 

Beste behin, saiatuko gara Iribas jauna gaitzestzen. Dirudienez, ez dugu 

lortuko gehiengo nahikorik gaitzetsia izateko, baina geuk badaukagu nahiko 

arrazoi Kontseilaria gaitzesteko. 0-3 zikloko haur eskolen finantzazioaz hitz 

egiten ari gara gaurkoan, hitz egin dugu beste saio batzuetan ere, aho batez 

eskatu zaie Kontseilariari eta Hezkuntza Departamentuari baldintza duinak 

emateko haur eskolei, finantzazioa osorik emateko hitza bete dezan, baina 

berriz ere hitza jan egin du eta inolaz ere ez dago bermatuta hitz hori beteko 

duenik eta finantzazio hori helduko denik. Berriz ere, formak ditugu mahai 

gainean, ikasturtea hasita dagoela, konpromiso hori ez betetzea eta horrek 

dakartzan ondorioak gelditzen zaizkigu. Udalak itota ditugunean, gainera. 

Udalek konpromiso horiei aurre egin behar diete eta, nola ez, kaltetuen artean 

familiak ditugu. Familiak eta gurasoak. Larriena, haur eskola askoren 

bideragarritasuna momentu honetan kolokan dugula. Berriz ere galdetzen 

dugu. Galdera erretorikoa da. Non ditu lehentasunak kontseilari honek eta non 

ditu lehentasunak departamentu honek? MIC-eko ordezkariekin hitz egin dugu, 

horretaz hitz egin dugu, diru gutxi dagoenean diru gutxi dagoelako, diru asko 

dagoenean diru asko dagoelako, baina argi daukaguna da Iribas jaunak 

momentu honetan bere departamentuan ezartzen dituen lehentasunak ez 

ditugula partekatzen. Batzuk behintzat. Horrek kolokan jartzen dituelako, gure 

ustez, hezkuntzaren kalitatean inportanteak diren hainbat helburu eta hainbat 

ekintza, eta kasu honetan oso garbi dago. Beraz, gure aldetik kontseilariak 

merezi du, berriz ere, gaitzespen hau.  

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señora Ruiz. 

Por parte de Aralar/Na-Bai, señora Pérez. 

SR. PÉREZ IRAZABAL (2): Motz-motz baldin bada ere, azalduko dugu 

gure baiezkoa, guk argi dugu badirela argudioak eta arrazoiak gaitzespen 

honetarako. 0-3 zikloko haur eskolak icebergaren tontorra dira momentu 

honetan, baina gaitzespena merezi baldin badu kontseilariak ez da bakarrik 0-

3 ziklo honengatik, baizik eta bere hezkuntza politikarengatik. Hasieratik erran 
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genuen ez genuela konpartitzen murrizketaren bidea, legegintzaldiaren 

hasierarekin ere hasi zen, nahiz eta erran hezkuntzaren legegintzaldia izango 

zela. Ikusi dugu gero eta abiadura handiagoarekin hartzen direla horrelako 

erabakiak, inolako begirunerik gabe, inorekin kontatu gabe, adostu gabe, 

kontsultatu gabe, berdin da. Udalekin egiten ari direna lotsagarria da. Orain 

mahai gainean 0-3 zikloa dugu, baina aipatzen ahal dugu zer gertatzen ari den 

musika eskolekin, zer gertatzen den obrekin, zer gertatzen den 

kontzentrazioekin, zer gertatzen den funtzionamenduarekin, nolabait tantaz 

tanta joaten da Gobernua udalei dirua kentzen, itotzen, eta gu behintzat bide 

horretan ez gara egonen, eta gainera ez dugu egon nahi. Horregatik 

guztiarengatik eta askoz arrazoi gehiagorengatik ere, guk berriro emanen 

dugu gure aldeko boza gaitzespen honetan.  

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señora Pérez. 

En el turno en contra, señora González, tiene usted la palabra. 

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Muy 

buenas tardes, señorías. 

Bien, señora De Simón, no es la primera vez que usted reprueba a este 

Consejero, pero no solo a este Consejero, usted también ha traído otras 

reprobaciones a otros Consejeros de este Gobierno. Efectivamente, vemos 

que no le gustan, pero, de ahí a traer esta reprobación, en este caso, al señor 

Iribas… Bueno, sabemos que no es su Gobierno, no votó a la señora Barcina 

para que fuese Presidenta de esta comunidad pero, efectivamente, los 

Consejeros lo que están intentando es hacer su trabajo lo mejor posible. 

Usted habla, en esa exposición de motivos, en este texto de la moción, 

de diferentes cuestiones que yo creo que son inexactitudes que usted está 

cometiendo. Usted habla, inicialmente, de un recorte de un 30 por ciento. Aquí 

nadie habla de un recorte de un 30 por ciento, ni el señor Consejero habló de 

un recorte de un 30 por ciento. Eso no lo ha dicho, en ningún caso, el señor 

Consejero. El Consejero ha dicho que, efectivamente, va a intentar pagar el 

cien por cien de la partida presupuestaria. 
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También usted habla de la economía o la medida económica 

austericida –que yo creo que a ustedes ese concepto les encanta o les encaja, 

en este caso– y habla, también, de obviar la situación económica. Mire, estos 

días, igual a usted le sirve hablar de esas proclamas electoralistas, estos días 

antes del 25 mayo, pero, efectivamente, nosotros entendemos que eso se va 

a quedar ahí. 

Usted estuvo en la comparecencia del señor Iribas cuando él hablaba 

de que se trataba de una cuestión única y exclusivamente económica. En 

ningún momento se ponía en cuestión en ciclo 0-3, en ningún momento se 

hablaba de debilidades o fortalezas de este ciclo. En ningún momento se 

hablaba de puntos o elementos pedagógicos que podía sufrir este ciclo. 

Simplemente se hablaba de que existía unos problemas económicos debido a 

la situación que ustedes siguen obviando y que, por lo tanto, lo que el 

Consejero hacía no era recortar un 30 por ciento, sino adelantar un 70 por 

ciento, cuestión que ya se dio el año pasado y usted no trajo aquí una 

reprobación del señor Consejero, cuando el año pasado se adelantó o se 

pagó, inicialmente, un 80 por ciento y, a final de año, ese 20 por ciento que 

quedaba se abonó a los Ayuntamientos. 

Usted hablaba de que no nos ha dado compromiso, que no existen 

garantías de que los Ayuntamientos vayan a recibir ese dinero que les falta. 

Antes habla la señora Ruiz de voluntad en la anterior sesión de trabajo. El 

Consejero le dijo eso y precisamente el Consejero y este grupo político le 

ratificó que existía voluntad política de que, de aquí a final de año, se pagase 

la cantidad adeudada porque, efectivamente, lo que el Consejero no podía 

hacer porque existía una orden foral, como usted sabe, en la cual hablaba de 

que, si mejoraban las condiciones económicas y la situación presupuestaria, 

está claro que podría hacerse cargo de esa situación, pero es que, si él obvia 

esa orden foral, quizá esté incurriendo en una ilegalidad. Y por eso, lo que en 

este momento tenemos que tener es confianza en que el Consejero, el 

Departamento de Educación, al final, va a poder pagar esa cantidad que falta. 

Por lo tanto, como le digo, no es una cuestión educativa. Dejémoslo 

aparte; es una cuestión económica, lo quieran ver o no lo quieran ver. Usted 
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hacia una aseveración: el Consejero de Educación no ha sabido o no ha 

podido enfrentarse a su Gobierno. Oiga, los Consejeros no se enfrentan, los 

Consejero trabajan y, en este caso, el Consejero de Educación trabaja para 

que los estándares de calidad educativa de esta comunidad sean los mejores. 

Y son los mejores de España.  

Por lo tanto, nosotros no entendemos por qué esta reprobación en este 

momento sino –como le vuelvo a decir– porque ustedes han aprovechado, en 

este caso, no sé si la situación electoral o que quizá queda menos de un año 

para las elecciones, el intentar mezclar una situación educativa con una 

situación económica. ¿Que el ciclo 0-3 habrá que estudiarlo y habrá que darle 

una vuelta? Nosotros estaremos ahí. 

Sin más, nosotros votaremos en contra. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Gracias, señora González. Señor 

Rascón, cuando usted quiera. 

SR. RASCÓN MACÍAS: Gracias, señor Presidente. Ahora sí, y lo 

primero que haré será disculparme con todas sus señorías por el error 

involuntario que he cometido, puesto que yo tenía los tres puntos de la 

propuesta que se había hecho originariamente. 

Bien, es evidente que los hechos que se relatan y que los dos puntos 

que se han retirado eran sitios en los que nosotros estábamos cómodos y en 

los que, sin duda, estábamos de acuerdo, como así lo hemos puesto de 

manifiesto en todo momento, pero la deducción que hacemos de todo el relato 

no puede ser la misma que la que hace la señora De Simón.  

A nosotros, señora González, no nos gusta el Gobierno –lo saben 

ustedes perfectamente–, no nos gusta cómo lo conduce la señora Barcina, no 

nos gustan muchas cosas, pero entendemos perfectamente cuál es la 

voluntad de alguno de sus Consejeros, y yo no sé si esto le va a beneficiar o 

le va a perjudicar, a lo mejor le perjudica al señor Iribas que yo diga estas 

cosas, pero lo cierto es que no nos parece el Consejero más reprobable, ni 

muchísimo menos, de todos los que hay, en este momento, en el Gobierno de 

Navarra. 



D.S. Comisión de Educación   Núm. 59 / 15 de mayo de 2014 

BORRADOR 

9 
 

Cuando ustedes, el Gobierno, están gobernando con unos 

presupuestos intervenidos –porque esto es lo que hay en la realidad–, las 

cuestiones económicas, obviamente, no se pueden achacar a quien tiene que 

ejecutar con muchas limitaciones aquel presupuesto que tenía, sino, sin duda, 

a quien ejerce esa intervención y, en este caso, esa intervención la está 

ejerciendo la Consejera de Economía y Hacienda y, en última instancia, la 

Presidenta, que es la responsable de todo.  

Por lo tanto, señora De Simón, si usted nos trajera hoy, aquí, la 

reprobación de la Consejera de Economía y Hacienda o de la Presidenta 

Barcina, sin lugar a dudas, contaría con nuestro voto, pero no podemos hacer 

lo mismo con el señor Iribas, que no será lo mejor que hay –o sí, no lo sé, no 

voy a juzgarlo en ningún momento–, pero lo cierto es que nos consta cuál ha 

sido su voluntad, que ha expresado, y, desde luego, no nos consta ningún 

incumplimiento de esa voluntad en otras ocasiones, tal y como ha sido. 

Insisto, yo no sé si esta posición del grupo socialista va a beneficiar o 

va a perjudicar al Consejero, pero, en cualquier caso, es la que es. Por lo 

tanto, nosotros votaremos en contra de esta reprobación. Nada más y muchas 

gracias.  

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señor Rascón. 

Por parte del Partido Popular de Navarra, señora Zarranz, tiene usted la 

palabra. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes de 

nuevo, señorías. Voy a ser muy breve. 

Nosotros, desde luego, no vemos motivos en absoluto para reprobar al 

Consejero de Educación en general y tampoco por el 0-3. Como dijo él 

claramente el otro día, está en su voluntad intentar solucionar el tema de la 

mejor manera posible. Creo que reprobar a un Consejero por intentar 

solucionar un tema dice bastante poco de, en este caso, el grupo político que 

se está aprovechando de esta situación. 

Podrán gustarnos más o menos las cuestiones educativas que hace el 

Consejero de Educación, a mí hay algunas cuestiones que me parecen mejor 
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y otras que me parecen peor, pero, en democracia, esto es lo que hay que 

aceptar, desde luego, y nosotros no vemos motivos en absoluto para reprobar 

al Consejero de Educación y, como digo, en este tema del 0-3, aún mucho 

menos. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señora Zarranz. 

En su turno de réplica, señora De Simón, tiene usted la palabra. 

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Bueno, 

inexactitud por mi parte, ninguna, señora González. Yo he hecho un relato 

objetivo de los hechos que han acaecido e, inexactitud, la suya.  

Es una reprobación por una actitud, por un comportamiento, del 

Consejero en relación con un servicio educativo público que, bajo nuestro 

punto de vista, bajo mi punto de vista y bajo el punto de vista de Izquierda-

Ezkerra, es esencial: nosotros sabemos que no compartimos las políticas con 

ustedes, es evidente, pero ese es el problema, por eso lo reprobamos. Pero 

no lo reprobamos porque yo no comparta con el Consejero lo que piensa de la 

educación pública o deja de pensar. Le reprobamos porque ha disminuido en 

un 30 por ciento la subvención a los Ayuntamientos para financiar las 

escuelas municipales.  

Decía el señor Rascón “es que tiene buena voluntad”. Mire usted, le 

acompaño en el sentimiento, lo tiene que estar pasando fatal con esa buena 

voluntad, pero, en el escrito que se pasó a los centros el día 23 de abril de 

2014, dice exactamente que ese abono del 30 por ciento dependerá de las 

disponibilidades presupuestarias actuales o futuras en el marco que la 

legalidad presupuestaria y estabilidad y sostenibilidad permitan.  

Y usted me hace referencia –que de verdad que me parece, ya, el 

colmo de los colmos– a que cómo el Consejero va a incumplir una orden foral. 

Córcholis, que es su orden foral, que es la orden foral de su Gobierno. Usted 

pone como pretexto una orden foral que pone un techo al gasto público, no 

precisamente al 0-3, pero hombre, podrá usted decir “qué bien este Consejero, 

que es fiel al Gobierno de Navarra, pero que ponga usted como criterio que 

tiene que cumplir la orden foral… que la cambie. 
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Y luego, lo de intentar pagar no me vale. Está claro que, entre sus 

prioridades, no está el ciclo educativo 0-3. En la nuestra, estaría si 

estuviésemos en el Gobierno, no le quepa ninguna duda. Pero es más, le 

reprobamos no solo por el recorte –lo he dicho–, sino por las formas. No 

puede ser. No se puede funcionar así. No se puede tratar a los Ayuntamientos 

y a las familias y a los alumnos y alumnas de esta manera. Empiezan el curso 

el 1 o el 3 de septiembre, el 0-3, y siete meses después, “mire usted, ay, ese 

30 por ciento a lo mejor no llega” ¿Quién lo va a pagar? ¿Los Ayuntamientos? 

¿Las familias?  

Ha habido cartas de varios Ayuntamientos y una que –como no la 

encuentro, lo diré de memoria– viene a decir que este Ayuntamiento se queja, 

precisamente, de eso: si el Gobierno en septiembre nos hubiera explicado 

cómo iba a ser, a lo mejor nos cuestionamos si seguimos adelante con la 

oferta del 0-3 o no o las condiciones en las que esta oferta educativa se 

presenta a las familias. Y dice ese mismo Ayuntamiento, como otros, 

“necesitamos que el Consejero de Educación nos diga si, para el curso 2014-

2015, esto va a seguir así, porque entonces nuestro Ayuntamiento no va a 

poder ofrecer este servicio”.  

Si a usted eso le parece que es una cuestión electoralista para mí, 

desde luego, será su problema y tendrá usted un problema francamente 

importante porque, si usted considera que, cuando vengo aquí con cualquier 

tipo de propuesta en relación con la educación, estoy aquí… siempre 

haciendo electoralismo porque viene con sus propuestas, usted, también, 

pero, desde luego, lejos de mi intención, en este caso.  

Y sí que es una cuestión educativa, no es una cuestión estrictamente 

económica, que económica también lo es porque ustedes tienen otras 

prioridades y ni siquiera han contemplado la posibilidad de aumentar la 

recaudación para hacer frente a este tipo de inversiones –porque es una 

inversión, en este caso, educativa– que va a afectar muy negativamente, si no 

se produce, a muchísimas familias.  

Respecto al Partido Socialista, no sé, si trae usted mañana una moción 

de reprobación… bueno, vamos a dejarlo porque, después de lo que pasó, 
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casi prefiero que no traigan ustedes nada porque, para que nos dejen como 

nos dejaron, déjenlo. Lo retiro.  

En todo caso, no sé a quién quiere usted achacar la responsabilidad 

del señor Iribas. Yo me alegro de que se lleven fenomenal, no me extraña que 

compartan tantas cuestiones ideológicas; no me extraña... y algunas 

expresiones, aquellos que terminan diciendo no sé qué que son lo mismo, 

algo de verdad tienen que tener. 

Respecto al Partido Popular, no sé qué es lo que le parece usted, de lo 

que yo hago, que no es democrático. Dice “es que en democracia hay que 

aceptar…” En democracia, yo nunca voy a aceptar, desde el punto de vista 

político, un recorte de estas características. Eso es democracia. Democracia 

es que yo pueda estar aquí sentada con todos y todas ustedes para dar mi 

opinión al respecto, y entiendo que esta actitud del señor Consejero merece la 

reprobación y, por eso, lo he traído aquí. 

Lo he reprobado en otras ocasiones. ¿Cómo no lo vamos a reprobar? 

Igual que la Consejera de Salud, evidentemente, que han sido, bajo mi punto 

de vista, el Consejero y la Consejera más nefastos de esta comunidad, en 

esta legislatura; de gestión más nefasta, que ellos no son nefastos, es nefasta 

su gestión. Nada más y muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Garijo Pérez): Muchas gracias, señora De 

Simón. Ha quedado claro, señorías, que votamos la propuesta de resolución 

que ha presentado la señora De Simón, por parte de Izquierda-Ezkerra, y es 

lo que vamos a pasar a votar.  

Votos a favor de la misma. Votos en contra. Queda rechazada por 5 

votos a favor y 10 votos en contra.  

Sin más asuntos que tratar y lamentando el pequeño desfase que ha 

habido en el horario para la prensa –les pedimos nuestras disculpas–, 

señorías, se levanta sesión. 

(Se levanta la sesión a las 17 horas y 41 minutos.) 
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TRADUCCIÓN AL CASTELLANO DE LAS INTERVENCIONES EN VASCUENCE:  

(1) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Seré 

breve. Una vez más intentaremos reprobar al señor Iribas. Parce ser que no 

vamos a conseguir una mayoría suficiente para conseguirlo, pero nosotros 

tenemos razones suficientes para ello. Estamos hablando de la financiación 

de las escuelas infantiles del ciclo 0-3 años. Hemos hablado de ellas ya en 

otras sesiones; hemos pedido al Consejero y al Departamento de Educación 

que ponga condiciones dignas para estas escuelas, que cumpla su palabra de 

financiarlas al completo; sin embargo de nuevo ha incumplido su palabra y no 

está de ninguna manera garantizado que la va a cumplir, que vaya a financiar 

estas escuelas. Nuevamente, vamos a hablar de formas, porque ha 

comenzado el curso, y estamos sufriendo el incumplimiento de ese 

compromiso y las consecuencias del mismo. En un momento en el que, 

además, los ayuntamientos están ahogados. Los ayuntamientos deben hacer 

frente a ese compromiso y, cómo no, entre los perjudicados por el 

incumplimiento están las familias. Las familias y los padres. Lo más grave es 

que en este momento está en entredicho la viabilidad de muchas escuelas 

infantiles. Nuevamente preguntamos. Es una pregunta retórica. ¿Dónde están 

las prioridades de este Consejero y de este departamento? Hemos hablado 

con los representantes de MIC, hemos hablado sobre este tema; porque 

cuando hay poco dinero es porque hay poco, y cuando hay mucho, porque 

hay mucho, En cualquier caso, lo que está claro es que no estamos de 

acuerdo con las prioridades que el señor Iribas tiene en su departamento. Con 

algunas, al menos. Porque ponen en entredicho, en nuestra opinión, algunos 

de los objetivos y algunas acciones importantes para la calidad de la 

educación, y en este momento eso está muy claro. Por lo tanto, nosotros 

creemos que el Consejero se merece, otra vez, esta reprobación.  

 

(2) SR. PÉREZ IRAZABAL: Aunque sea con brevedad, expondré 

nuestro voto a favor. Nosotros tenemos claro que existen argumentos y 

razones para esta reprobación. Las escuelas del ciclo 0-3 años son la punta 
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del iceberg en este momento. Pero si el Consejero merece la reprobación no 

es solamente por este ciclo, sino por su política educativa. Desde el comienzo 

dijimos que no compartíamos la vía de los recortes, que empezó desde el 

comienzo de la legislatura, aunque se hubiera anunciado que esta iba a ser la 

legislatura de la educación. Hemos visto que este tipo de decisiones se toman 

cada vez más rápido, sin ningún respeto, sin contar con nadie, sin acordarlas, 

sin consultarlas: todo da lo mismo. Lo que están haciendo con los 

ayuntamientos es vergonzoso. Ahora tenemos sobre la mesa el ciclo 0-3 años, 

pero podríamos hablar de lo que está sucediendo con las escuelas de música, 

con las obras, con las concentraciones, con el funcionamiento. De alguna 

manera, el Gobierno está quitando dinero a los ayuntamientos, los está 

ahogando, y al menos nosotros no estamos de acuerdo con ello, y además no 

queremos estar ahí. Por todo ello y por muchas más razones, una vez más 

votaremos a favor de esta reprobación.  

 


